

Четвртак, 15. новембар 2007.

Драгана Кунчер  
ПРИКАЗ САВРЕМЕНИХ ИСТРАЖИВАЊА  
ДЕЛА ПАПЕ ГРИГОРИЈА ВЕЛИКОГ

Списи папе Григорија Великог (590-604) представљају неисцрпан извор за историју раног средњег века и њиховим проучавањем бави се све више научника. Биће дат кратак приказ најзанимљивијих проблема који се помињу у модерној литератури везаних за *Registrum epistolarum*. Истовремено ће бити изложен правац наших будућих истраживања која се тичу Григоријевих писама упућених далматинским епископима.

Четвртак, 29. новембар 2007.

Исидора Точанац  
ЖАЛБЕ И ОДГОВОРИ

Срби су у Хабзбуршкој монархији развили систем решавања проблема које су имали са државним властима. О својим тешкоћама обавештавали су митрополита и Народно-црквени сабор, а Сабор је те жалбе обједињавао у општенародну представку владару. О српским жалбама расправљале су царске комисије у Бечу, а коначни одговор и одлуку доносио је владар. Циљ овог излагања је да, на примеру догађаја из друге и треће деценије 18. века, прикаже начин решавања проблема Срба у Хабзбуршкој монархији.

Четвртак, 1. новембар 2007.

Ђуро Тошић  
ПО ДРУГИ ПУТ О ТВРТКОВОМ  
ПРОТОВЕСТИЈАРУ ТРИПИ БУЋИ

Поријекло Трипе Буће и његово ступање на пословну и јавну сцену Котора. Стицање дубровачког грађанства (1378) и племства (1388) и пресељење у Дубровник. Трипина дјелатност у служби дубровачке општине: синдик у Апулији (1381) и дубровачки посланик на босанском двору (1382). Стицање друштвеног признања у Дубровнику и Босни: «dominus» и «miles». Трипе у служби министра финансија (1386-1391) на двору босанског краља Твртка I Котроманића. Вријеме послје обављања министарске дужности и повлачења из Босне у Дубровник и Котор. Старање о стеченим земљишним посједима на Стону и у Жупи дубровачкој, те наслијеђеним имањима у Котору (Доброта, Грбаљ и Друмидрана). Улагање стеченог новца у трговачке и кредитне послове.

Приказани живот и рад Трипе Буће као примјер пословног човјека карактеристичног за Приморје у наредним стољењима, с једне, и основа за проучавање привредне и друштвене историје Дубровника и Котора у другој половини XIV вијека, с друге стране.

Четвртак, 13. децембар 2007.

Ненад Миленовић  
СРБИЈА И КОНФЕРЕНЦИЈА МИРА У ХАГУ  
1907. ГОДИНЕ

Став Србије и српске јавности према другој конференцији мира у Хагу 1907. године представља централно питање овог предавања. Учешће српске делегације у раду конференције било је активније и озбиљније, а наступ запаженији, него на конференцији одржаној 1899. године. Интересовање српског јавног мњења за рад конференције, али и идеје које је она покушавала да спроведе у живот, било је знатно веће. Српски државни врх и јавност видели су одређени потенцијал у инструментима међународне политике и права, чију је практичну примену конференција мира имала да обезбеди. Њихова важност је, у контексту кризних односа између Србије и Аустроугарске, била још већа. Поглед из Србије на конференцију и идеје које су лежале у њеним темељима важан је и као пример става малих држава према читавом феномену. Наиме, идеје мира и разоружања, посматране из перспективе мале државе, добијале су посебну димензију. Постављало се питање како успешно уклопити интересе једне мале државе у причу о универзалним вредностима тих идеја и вечном проблему односа између великих сила и њихових малих суседа.



**ИСТОРИЈСКИ ИНСТИТУТ**

Предавања се одржавају

у Кнез Михаиловој 36  
на првом спрату  
сала 2

са почетком у 12:00

**НАУЧНА ТРИБИНА**

новембар - децембар 2007

Четвртак, 27. децембар 2007.

**Игор Стојић**  
**АНТРОПОЛОШКА АНАЛИЗА СКЕЛЕТА ИЗ**  
**ПЕРИОДА ПРВОГ СВЕТСКОГ РАТА**

У склопу заштитних археолошких ископавања на површини рударског басена Колубара на локалитету Црквине у селу Мали Борак, током 2006. године, истражено је неколико гробова који се по својим прилозима датују у период Првог светског рата и највероватније учесницима Колубарске битке.

Током лета 2007. обављена је антрополошка анализа скелетног материјала који се налазио у гробовима. Анализом су обухваћене стандардне антрополошке методе које су подразумевале одређивање пола, старости, епигенетских карактеристика и патолошких промена.

Подаци добијени антрополошком анализом могли би бацити више светла на догађаје и учеснике Колубарске битке.

**Историјски институт, Београд**  
Кнез Михаилова 36/II  
тел: 011.2638418, 2181589  
факс: 011.2185504  
e-mail: istorinst@sanu.ac.yu  
<http://www.hi.sanu.ac.yu>

